

## Отзывы населения

### Бесплатное лекарство с бесплатной доставкой

В аптечном пункте, где ведется отпуск бесплатных лекарств, встретили пенсионерку Кульжан Алибекову. Пришла она сюда после того, как побывала на приеме у кардиолога. На руках – рецепт на получение препаратов, снижающих артериальное давление.

– Кому сказать спасибо, не знаю, но для нас, стариков, стало очень удобно таким образом получать лекарства, – охотно поделилась она. – Раньше меня дети на автобусе в город возили. Начинался поход по аптекам. В одной нет нужных таблеток, направляют во вторую, оттуда – в третью. А мне за 70, давление под 200 подскакивает.

Автору этих строк, гипертонику, также приходилось проходить через адovy круги в поисках льготных лекарств. Сколько раз из сострадания приглашал в свою машину инвалидов и престарелых людей, отправляясь вместе в рейд по аптекам. Согласитесь, на костылях из одного конца города в другой много не побегаешь. Еще одна трудность, которую испытывали диспансерные больные: участковые врачи не владели информацией, какие препараты есть в наличии, а каких нет. Они выписывали рецепт, однако пациент часто был вынужден ждать по 15–20 дней, из самого отдаленного аула совершались еженедельные поездки в райцентр. Наличие аптек при больницах и поликлиниках предусматривала советская система здравоохранения. Ее опыт управление решило применить в рыночных условиях, прежде всего для удобства населения. В результате получили еще и экономический эффект, отказавшись от посреднических услуг частных фармацевтов. Игра стоила свеч, почти 250 млн тенге в год.

Эти деньги позволили областному управлению